

沈阳博物馆开馆倒计时系列报道④ 沈博近代风云展厅 再现城市百年历史



再现“盛京十二时辰”场景、设置可触摸查询的《四库全书》，增强观众的沉浸式观展体验。

即将于12月21日开馆的沈阳博物馆，将推出《沈阳历史陈列》展，填补沈阳此前从未有过通史展的空白。



《沈阳历史陈列》展近代风云展厅。

董立铭 摄

使其跻身于帝都之列。皇太极在此改族名为满洲，定城名为“天眷盛京”，建立大清，为一个大一统王朝的诞生全面奠定基础。盛京是清朝开国之都，清廷入主中原后，作为龙兴之地、陪都重镇，盛京得天恩眷顾，康熙、乾隆、嘉庆、道光四代皇帝十次东巡盛京祭祖，城市得到持续发展。有清一代，盛京的政治地位仅次于北京，成为东北地区的政治、经济、文化中心。盛京在这一历史时期得到了空前发展，达到沈阳古代历史文化发展的顶峰。天眷盛京展厅，采用宫廷黄为主色调，与盛京盛世交相辉映；在展厅内，有王公贵族与黎民百姓共同安居乐业的“盛京十二时辰”场景；在展厅重要位置，设置了可触摸查询的《四库全书》，进一步增强了观众的沉浸式观展体验。

在近代风云展厅，则向观众展现了风云变幻的沈阳近代百年历史。近代风云展厅突出沈阳工业发展史，采用蓝、绿、红三种颜色作为不同时期的主色调。“近代风云”展厅最后一幕展现了在中国共产党的领导下，经过解放战争的硝烟洗礼，沈阳终获光明，走向新生。场景设置上也使用了三维投影等方式，观众站在中街一家店面的二楼，向窗外望去，可见三维投影的军队和市民欢天喜地，锣鼓喧天。为观众呈现了身临其境的观展体验。 辽沈晚报记者 朱柏玲

昨日，沈阳博物馆相关负责人介绍了该展览的看点，《沈阳历史陈列》展位于沈阳博物馆二层，该展览分为沈阳源流、天眷盛京、近代风云三个展厅，其中，天眷盛京展厅以介绍清代盛京城市政治经济文化社会发展为主。从皇城到民间，从古迹到书证，再现这座北方雄城的万千气象。沈阳，明朝的一个军事边城。1625年(明天启五年，后金天命十年)，努尔哈齐迁都于此，

沈抚示范区开展交通安全整治行动 重拳治理“僵尸车”

沈抚示范区开展道路交通安全整治行动，重拳治理“僵尸车”，对长期停放且无法联系到车主的“僵尸车”，实施拖车管理，全面规范辖区路面停车秩序。

12月14日，在沈抚示范区东李线汪家街道路段，一辆大型拖车停在了路边，工作人员合力将一辆破旧不堪的面包车推上了拖车车厢，随即拖车驶离，环卫工人将路边杂物清理一空，道路重新恢复了往日的整洁。

辽沈晚报记者 朱柏玲

“国务院客户端小程序企业版”上线试运行

数据显示，我国市场主体总量已超1.5亿户。为深入贯彻落实党中央、国务院重大决策部署，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，为市场主体纾困解难，尤其是解决广大中小微企业和个体工商户获取政策信息服务不及时、不好找等痛点，“国务院客户端小程序企业版”日前上线试运行。小程序汇集国务院部门涉企政策，提供涉企信息查询、市场主体留言、涉企政务咨询等服务，让市场主体找政策、提建议、用服务不再“网上到处跑”。

企业群众登录国务院客户端小程序，即可进入企业版使用各项涉企服务。国务院客户端小程序由国务院办公厅主办，中国政府网运行中心负责运行维护。中国政府网将持续做好“国务院客户端小程序企业版”运维工作，同部门地方涉企政策信息服务平台互联互通，打造权威便捷的市场主体政策信息服务平台。

据新华社

我省开展儿童和学生用品安全守护行动

抽查不合格产品发现率3.4%

我省开展儿童和学生用品安全守护行动，综合治理儿童和学生用品质量安全突出问题，抽查各类儿童和学生用品907批次，31批次不合格，不合格发现率3.4%。

辽宁省市场监管局把“我为群众办实事、争作贡献促振兴”实践活动作为党史学习教育的重要内容和突出抓手，为群众做好事、办实事、解难事。

辽宁省市场监督管理局开展了一系列保民安活动。包括开展儿童和学生用品安全守护行动。综合治理儿童和学生用品质量安全突出问题，抽查各类儿童和学生用品907批次，31批次不合格，不合格发现率3.4%；对校园周边商店、批发市场等重点区域检查各类儿童和学生用品生产企业174家，检查走访重点商超、批发市场及集贸市场各类经营户2388户，开展行政指导140

次；在中、高考时间节点检查电子市场、文具商店等各类经营户2148户；将儿童和学生用品守护行动与消费品“三进”活动相结合，采取多种形式广泛开展产品质量安全宣传活动491次。

同时，在守护人民群众“舌尖上的安全”方面，开展让人民群众吃上“放心芝麻油”及“酿造酱油”专项行动，助推地产粮油质量提升行动，加强产品监管，强化技术帮扶，督促有关生产企业全面落实食品安全主体责任，帮助企业提升产品质量管控能力，推动食品安全水平不断提升。开展食品安全“你点我检”活动，全省共征集百姓投票5.4万余票次，征集投票集中食品10余类，目前已完成“你点我检”13754批次，不合格食品发现率2.52%，通过“你点我检”汇集了百姓智慧，不合格食品发现能力得以提升，不合格食品得到精准发现和清除。 辽沈晚报记者 朱柏玲

沈搭建“京户通”平台 一键对接乡村主播

到2023年6月底，沈阳市供销社将搭建“京户通”城乡电子商务公共服务平台，市民可以一键对接乡村主播，购买周边乡村特色农产品。该平台还将为农业生产提供科技、市场信息，并为农业生产提供金融服务。

昨日，沈阳召开“沈阳市供销社开展‘三位一体’综合合作试点工作”新闻发布会，沈阳市供销社理事会主任孔德树介绍，将为全市搭建1个服务农民生产生活的综合平台——“京户通”，在3个试点区县(市)建成县域电商运营中心(为农服务中心)；合作运营1个具有聚合支付等多种功能的“供销支付通”项目，为农村各经济组织与金融机构对接提供平台；发展村级供销社累计达到100个。

依托该平台，可对农产品生产、销售进行大数据分析，对农产品行情以及市场需求做精准匹配。截至目前，已有30余种农资产品上架销售。2021年法库地区63个村已通过土地托管数据平台申请托管服务面积26290亩。

该平台还将为农产品精深加工探索推出

“数字中央厨房”解决方案，通过数字化手段将全市食品深加工资源进行整合，将农村初级农产品快速转化为标准化电商产品。截至目前，通过数字化平台孵化的蛋品、果品、粮油、奶制品全产业链公共服务平台已累计实现销售额1.4亿元以上。

该平台还将为农业生产提供从技术、物流、供应链到金融的全链条服务，联合相关金融机构共同开发的供销支付通金融服务平台，探索生产、供销、信用“三位一体”新模式。截至目前，平台生鲜终端连锁管理平台交易额突破23.7亿元，平台供应链管理交易额突破12亿元，实现农产品交易额大幅增长。

目前，沈阳市供销社正在开展“三位一体”综合合作试点工作，除了打造“京户通”平台外，在发展农村电子商务方面，已培训电商人才450余人，帮助各电商村开办电商平台店铺225个，帮助孵化地域特色品牌农产品10余个。

辽沈晚报记者 王琳

停气通知

下列时间下列地区停气：

12月18日21:00时至12月19日5:00时，星海路北200米以南，星海路以北，燕塞湖街以西，燕塞湖街西400米以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，沈辽西路以南，沈辽西路南500米以北，阳澄湖街以西，阳澄湖街西350米以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，星海路北130米以南，沈辽西路以北，昆明湖街以西，大明湖街以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，洪湖一街以南，沈辽西路以北，大通湖街以西，燕塞湖街以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，沈辽西路北400米以南，沈辽西路北180米以北，大明湖街以西，松花湖街以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，沈辽西路北150米以南，沈辽西路南220米以北，金龙湖街以西，南阳湖街西125米以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，星海路北250米以南，仙女湖路以北，昆明湖街(云龙湖街)以东，燕塞湖街(南阳湖街)以西地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，花海路以南，大明湖街18-7#以北，大明湖街以西，大明湖街西265米以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，星海路以南，沈辽西路以北，燕塞湖街以西，黔灵湖街以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，花海路以南，星海路北100米以北，青山湖街以西，大明湖街东135米以东地区停气。

12月18日21:00时至12月19日5:00时，大通湖街以北，城东湖街以南，仙女河北路以东，细河路以西地区停气。

12月20日21:00时至12月21日5:00时，沈辽西路以南，仙女河路以北，城东湖街以西，大通湖街以东地区停气。

请以上地区居民做好准备，务必关好燃气阀门，防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏。如有疑问，请拨打燃气客服电话96177咨询。若遇雨雪天，停气时间可能顺延。 辽沈晚报记者 吕洋